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Aos vinte e três dias do mês de março de dois mil e dezessete, às quatorze horas e dez minutos, 

na Sala de Reuniões do Prédio de Administração, realizou-se a trigésima sétima reunião, 

ordinária, do Conselho Acadêmico do IFMG - Campus Ouro Preto. Estiveram presentes os 

seguintes membros: Maria da Glória dos Santos Laia (Presidente); Ronaldo Silva Trindade 

(Suplente da Presidência); Rhelman Rossano Urzêdo Queiroz (Titular Área de Ensino), Venilson 5 

Luciano Benigno Fonseca (Titular Área de Pesquisa), Paulo Roberto Borges (Titular Área de 

Extensão), Edna Mapa Domingos (Titular Área de Administração e Planejamento), Líria Lara 

Soares (Suplente Área de Administração e Planejamento), Daniel Henrique Diniz Barbosa 

(Titular Servidores Docentes), Laura Fernanda Rodrigues da Rocha (Suplente Servidores 

Docentes), Diego de Souza Rodrigues (Titular Servidores Técnico-Administrativos), Luciano 10 

Albino Ferreira (Suplente Servidores Técnico-Administrativos), Rayene Marta do Sacramento 

(Titular Discentes), para tratarem da seguinte pauta: 1) Apresentação de proposta de calendário 

das reuniões ordinárias do ano de 2017 do Conselho Acadêmico do IFMG - Campus Ouro Preto; 

2) Apresentação de proposta de regulamentação de visitas técnicas do IFMG - Campus Ouro 

Preto; 3) Discussão sobre reajuste de preços do Restaurante Escolar do IFMG - Campus Ouro 15 

Preto. Os Conselheiros Gabriel e Solange justificaram suas ausências. A ata da Reunião 

Extraordinária do dia 19/12/2016 foi aprovada por unanimidade. Antes de iniciar as discussões 

constantes na convocação, o Conselheiro Daniel solicitou a inclusão de um ponto de pauta, sobre 

a situação do Prof. Cássio Vidigal, o que foi aprovado pelos presentes, para ser discutido ao final 

das discussões originalmente previstas para esta reunião. No primeiro ponto de pauta, a 20 

Presidente Maria da Glória apresentou a proposta de calendário das reuniões ordinárias do 

Conselho Acadêmico, sendo que o Conselheiro Daniel sugeriu que os dias de reuniões fossem 

alternados, a fim de não prejudicar as atividades acadêmicas dos Conselheiros. Nesse sentido, foi 

aprovado o seguinte calendário de reuniões ordinárias do ano de 2017: 03 de maio, 11 de julho, 

20 de setembro e 23 de novembro. No segundo ponto de pauta, sobre a proposta de 25 

regulamentação de visitas técnicas do IFMG - Campus Ouro Preto, o Conselheiro Paulo Borges, 

Diretor de Relações Empresariais e Comunitárias da instituição, fez uma breve explanação sobre 

o tema, justificando ser necessário discutir a melhor forma de se atender as visitas técnicas do 

Campus Ouro Preto, em razão do aumento considerável das visitas técnicas ocorridas nos últimos 

anos, além da diminuição do orçamento da Escola. Paulo fez uma apresentação do programa de 30 

assistência estudantil atualmente em vigor no IFMG, informando que os valores da assistência 

estudantil repassados pela Reitoria do IFMG para o Campus Ouro Preto no ano letivo de 2016, 

ainda em andamento, atingiram o valor de R$621.500,00 (seiscentos e vinte e um mil e 

quinhentos reais), para os benefícios de bolsas socioeconômicas, concedidos após a análise de 

critérios socioeconômicos. Para as visitas técnicas, o valor repassado foi de R$64.760,00 35 

(sessenta e quatro mil, setecentos e sessenta reais), para bolsas monitoria e tutoria R$64.760,00 

(sessenta e quatro mil, setecentos e sessenta reais), bolsa extensão R$114.417,97 (cento e 

quatorze mil, quatrocentos e dezessete reais e noventa e sete centavos) e R$128.709,00 (cento e 

vinte e oito mil e setecentos e nove reais) para ações RIP (regime de internato pleno), segundo a 
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Instrução Normativa nº 01/2016 da Diretoria de Assuntos Estudantis do IFMG. Já para o ano 40 

letivo de 2017, está previsto o valor de R$714.725,00 (setecentos e quatorze mil, setecentos e 

vinte e cinco reais), para a assistência ao aluno com vulnerabilidade econômica (bolsas 

socioeconômicas), do Campus Ouro Preto, desde que não haja contingenciamento do Governo 

Federal. Para as visitas técnicas, está inicialmente previsto o valor de R$82.440,00 (oitenta e dois 

mil, quatrocentos e quarenta reais). Paulo ainda apresentou o detalhamento das visitas técnicas 45 

realizadas até o momento no ano letivo de 2016, com um investimento aproximado de 

R$130.000,00 (cento e trinta mil reais) da Direção do Campus, embora o orçamento 

disponibilizado pela Reitoria fosse de pouco mais de sessenta mil reais. O Conselheiro Paulo 

disse ainda esperar que este Conselho delibere a composição de uma equipe para discutir os 

pormenores de uma proposta de regulamentação de vistas técnicas, com a definição de critérios 50 

justos para toda a comunidade acadêmica. A Conselheira Laura discordando do conceito de visita 

técnica trazido pela Instrução Normativa nº 01/2016-DIRAE/IFMG, trazendo as angústias da 

Área de Educação Física, argumentou que visita técnica deve ser entendida como qualquer 

atividade que tenha relação com a disciplina curricular. No caso da educação física, sustentou que 

é preciso diferenciar as atividades que são visitas técnicas, das atividades extracurriculares. Laura 55 

ainda destacou que a apresentação dos dados orçamentários destinados às visitas técnicas era 

mais importante do que o envio da minuta, junto à convocação para esta Reunião. Respondendo à 

Laura, Paulo informou que a Diretoria de Relações Empresariais do Campus Ouro Preto repassou 

os dados orçamentários em diversas reuniões realizadas com a Área de Educação Física, as quais 

contaram com a presença da Conselheira Laura. Paulo ressalvou apenas que algumas informações 60 

somente foram encaminhadas à Direção do Campus Ouro Preto em 21 de março deste ano, 

através da publicação da Instrução Normativa nº 02/2017-DIRAE/IFMG, com a divisão 

orçamentária da assistência estudantil para todo o IFMG. A Presidente Maria da Glória disse que 

a proposta apresentada nesta reunião se trata apenas do início de uma discussão que deve ser 

levada para toda a comunidade acadêmica do Campus Ouro Preto, para uma construção coletiva. 65 

O Conselheiro Daniel chamou a atenção sobre a figura dos colegiados nos cursos técnicos que, 

muito embora estejam previstos no Regimento de Ensino desde 2013, não foram ainda 

constituídos. Daniel argumentou que tais colegiados devem ser constituídos com urgência, pois 

as áreas básicas e técnicas precisam dialogar institucionalmente, o que pode contribuir com a 

questão das visitas técnicas. O Conselheiro Ronaldo, discorrendo rapidamente sobre o orçamento 70 

da instituição, informou que será realizada, em breve, uma audiência pública para apresentar o 

orçamento do Campus para toda a comunidade, quando poderá apresentar detalhadamente as 

razões da impossibilidade de se fazer um corte linear em todas as áreas da Escola, como no 

Restaurante e pagamento de energia elétrica. A Conselheira Laura pediu novamente a palavra 

para destacar a existência de uma política definida para a extensão do Campus Ouro Preto, pois 75 

são utilizados recursos para o pagamento de oficinas, em detrimento das atividades 

extracurriculares que não estão inseridas numa disciplina. Para Laura, no tocante aos gastos com 

visitas técnicas, com uma visão política mais ampliada, é possível fazer um corte linear no 
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Campus Ouro Preto. A Presidente Maria da Glória discorrendo sobre o orçamento, disse que o 

serviço público vive uma situação insólita, porque a prioridade tem sido o atendimento das 80 

necessidades básicas das instituições, como o pagamento de energia elétrica e terceirizados, por 

exemplo. Quanto a política de extensão do Campus, Maria da Glória afirmou que, embora ela 

possa ser melhorada, da mesma forma que não se pode fazer pré-julgamento da área esportiva, 

não pode haver pré-julgamento da dança, canto, teatro e outras atividades, pois a extensão é 

missão dos institutos federais, definida por lei. Nesse momento, concluiu Maria da Glória, o que 85 

se pode fazer é vincular a visita técnica a alguma área ou curso. O Conselheiro Paulo, afirmando 

ter clareza que a Área de Educação Física presta um serviço da melhor qualidade na instituição, 

explicou que a política de extensão do Campus Ouro Preto obedece à normativa formulada pela 

Reitoria do IFMG, quando há a vinculação de recursos para áreas específicas, como os auxílios 

socioeconômicos, auxílios por mérito e necessidades educacionais especiais e complemento das 90 

atividades acadêmicas. O Conselheiro Ronaldo esclareceu que nas visitas técnicas não é possível 

aplicar o corte linear, pois existem visitas técnicas curriculares e não curriculares. Na questão 

com a Área de Educação Física, lembrou que ele mesmo, enquanto Diretor de Administração e 

Planejamento do Campus Ouro Preto, sugeriu aos professores daquela área que os treinamentos 

fossem mantidos, porque a crise vai passar e os prejuízos aos alunos poderiam ser diminuídos, 95 

garantindo-se à prática esportiva extracurriculares aos alunos. O Conselheiro Daniel defendeu ser 

importante definir uma prioridade para o atendimento das visitas técnicas previstas nos PPC’s 

dos cursos de licenciatura do Campus. Venilson entende que a proposta de atrelar as visitas 

técnicas aos PPC’s é um começo, o que não impede que o Conselho Acadêmico recomende ou 

determine aos cursos que tirem dos projetos pedagógicos as cargas horárias práticas das 100 

disciplinas, caso seja necessário. Após ampla discussão, foi deliberado pelos presentes, seja 

realizada uma reunião, com toda a comunidade escolar, para se discutir a construção de um edital 

com os critérios para o atendimento às visitas técnicas. No terceiro ponto de pauta, sobre o 

aumento do valor do tíquete do restaurante, o Conselheiro Paulo informou que o último reajuste 

no valor do tíquete do Campus aconteceu em 2014. Apresentou informações de preços de 105 

refeições das instituições vizinhas (todos os Campus do IFMG que tem restaurante, além da 

UFOP, UFV, UFMG, UFU e CEFET-MG). Ressaltou que Ouro Preto tem 350 (trezentos e 

cinquenta) alunos que são beneficiários de bolsa de alimentação integral, para o almoço e jantar, 

de segunda a sexta-feira. Paulo apresentou também os dados do Restaurante Escolar do Campus 

Ouro Preto referente ao ano de 2016. O Conselheiro Ronaldo disse este Conselho tem que 110 

encarar uma situação: o Campus Ouro Preto sistematicamente subsidia a alimentação de 

servidores, sendo que o Restaurante Escolar é mantido com parcela de verba da assistência 

estudantil. Daniel concordando com Ronaldo, disse entender que o subsídio da alimentação para 

os servidores no Restaurante Escolar é imoral. Afirmou ser favorável a assistência estudantil, mas 

poderíamos implementar escalas nos valores praticados pelo Restaurante, pois existem alunos 115 

que podem pagar o valor integral da alimentação. O Conselheiro Diego fez algumas perguntas 

que lhes foram enviadas pelos técnicos do Campus sobre o assunto, as quais foram todas 
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respondidas pela Presidência deste Conselho. O Conselheiro Paulo então apresentou a proposta 

de novos preços do Restaurante Escolar, formulada pela Diretoria de Relações Empresariais e 

Comunitárias do Campus Ouro Preto: aumentar em 50 (cinquenta) o número de bolsas de 120 

alimentação, que atingiria o total de 400 (quatrocentos) alunos atendidos com subsídio integral; 

reajuste do valores das refeições nos seguintes valores: R$3,00 (três reais) para alunos, com o 

subsídio de 70% (setenta por cento), R$6,00 (seis reais) para servidores e colaboradores e 

R$12,00 (doze reais) para visitantes, o que representa um pouco mais do valor de custo de cada 

refeição (aproximados onze reais). O Conselheiro Ronaldo apresentou a seguinte proposta de 125 

encaminhamento sobre este ponto de pauta: demonstrada a necessidade de se aumentar os preços 

praticados atualmente pelo Restaurante Escolar, propõe também aumentar o número de bolsas 

para atendimento aos alunos carentes, conforme apresentando pelo Conselheiro Paulo, e, ao 

mesmo tempo, seja tirado paulatinamente o subsídio dos valores das refeições para os servidores, 

se possível de forma escalonada, condicionada à realização de reunião para apresentação para 130 

toda a comunidade escolar. Daniel, complementando a proposta do Conselheiro Ronaldo, sugeriu 

fosse colocado em votação se o Conselho Acadêmico endossa a proposta de aumento apresentada 

pela DREC, para que ela, uma vez aprovada, possa ser apresentada na reunião com a 

comunidade. Colocada em votação, a proposta apresentada pelo Conselheiro Ronaldo, 

complementada pelo Conselheiro Daniel, foi aprovada por unanimidade. No quarto e último 135 

ponto de pauta, sobre a situação do Professor Cássio Vidigal, o Conselheiro Daniel afirmou que 

os representantes docentes receberam por e-mail uma solicitação para que este Conselho produza 

um documento solicitando que a Reitoria acelere o processo de remoção do referido servidor, 

uma vez que esta remoção foi sugerida pela própria Comissão Processante, visando resguardar a 

integridade física do profissional, bem como o bom andamento das atividades acadêmicas do 140 

Campus. Outros questionamentos dos docentes do Campus Ouro Preto sobre o Processo 

Administrativo Disciplinar envolvendo o docente Cássio Luiz Vidigal foram colocados pela 

Conselheira Laura, a partir de conversas com a aluna denunciante Talia Aparecida Rodrigues 

Epifânio, a saber: a aluna de fato ainda não tinha tido acesso ao PAD? Confirmava-se a 

informação de que a Comissão Processante não tinha utilizado as imagens das câmeras de 145 

segurança do Campus Ouro Preto? Em resposta a estes questionamentos, o Chefe de Gabinete 

Thiago informou que a Direção-Geral tem prestado apoio à aluna, tendo inclusive disponibilizado 

transporte para que a discente pudesse ir à Reitoria buscar cópia do processo administrativo. 

Thiago disse não poder afirmar se as imagens foram utilizadas pela Comissão Processante, uma 

vez que o processo tramitou sob sigilo e ele não teve acesso aos autos. Informou apenas que tais 150 

imagens foram disponibilizadas à Polícia Civil e à Comissão Processante. Após discussão, foi 

aprovada a elaboração de um documento que será submetido à apreciação dos Conselheiros e 

enviado ao Reitor. Antes de ser encerrada a Reunião, o Conselheiro Daniel, a pedido do docente 

Jairo Silva, solicitou seja incluída na pauta da próxima reunião ordinária um ponto de discussão 

sobre a autonomia da Coordenadoria de Tecnologia da Informação do Campus. Nada mais 155 

havendo a tratar, a Presidente encerrou a reunião às 18h37min, e eu, Thiago Milagres de Araújo, 
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sendo secretário constituído, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada, será assinada por 

mim e pelos demais Conselheiros presentes. Ouro Preto, 23 de março de 2017. 
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